



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9771

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 5 mai 1981

Sub conducerea glorioasă a partidului

DEZVOLTAREA IMPETUOASĂ A SPORTULUI FEMININ

De la „Cupa Femina” la podiumul olimpic!

Una din principalele probleme care preocupă de mai multă vreme, dar mai ales în ultima perioadă de timp, întreaga comunitate internațională o constituie aceea a condiției femeii, a drepturilor convenite acesteia, a rolului și locului pe care trebuie să le ocupe în societatea contemporană. România se numără printre puținele țări ale lumii în care femeilor le-au fost create, treptat, absolut toate condițiile de participare, în deplină egalitate cu bărbații, la viața politică, economică, socială și culturală, contribuția lor considerabilă la prosperitatea patriei, la înflorirea României socialiste, la îndeplinirea mărețului Program de ridicare a țării pe noi culmi de progres și civilizație, elaborat de cel de al XII-lea Congres primind deseori înaltă apreciere a conducerii de partid, personal a secretarului general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Ne mindrim cu această realitate pentru că așa este drept

să fie, asemenea largi posibilități de afirmare plenară în toate domeniile de activitate trebuie să fie asigurate femeilor, tovarășelor noastre dragi de muncă și de viață. Dar, nu uităm că înainte de Eliberare femeile din România aveau o altă situație, că ele nu puteau să iasă din regimul de inegalitate impus de autorități. Tot așa cum nu trebuie să uităm că și astăzi există în lume multe țări în care un asemenea regim continuă să domine, unde femeile nu se bucură de toate drepturile.

La noi, comuniștii au fost în fruntea luptei pentru emanciparea femeilor, militând cu consecvență revoluționară pentru ca ele să aibă poziția de astăzi în societate, să se bucure de prețuirea întregului partid și popor, de luminoase perspective.

Facem, la anumite perioade de timp, și în pragul marilor sărbători, bilanțul realizărilor tot mai importante, tot mai numeroase, obținute, sub con-



ducerea inteligentă a Partidului Comunist Român, de oamenii muncii, de întregul popor, și de fiecare dată ne găndim cu cald sentimente de apreciere la aportul considerabil al femeilor din țara noastră, cadre cu înalte funcții de partid și de stat, conducători de unități industriale, cooperatiste sau de învățământ, harnice muncitoare cu calificări superioare, personalități de frunte în lumea științei, artei și culturii.

Era firesc ca în ansamblul noilor condiții de viață și de muncă asigurate femeilor să se înscrie, cu dimensiuni adesea impresionante, și cele privind participarea masivă a acestora la practicarea exercițiilor fizice și sportului, activități de inte-

Dan GĂRLEȘTEANU

(Continuare în pag. 2-3)

ȘTEFAN PETRESCU, primul antrenor emerit român

„AM ÎNCEPUT SĂ FAC SPORT CA SĂ SUPRAVIEȚUIESC”



m-am întors din Bulgaria, unde am fost cu niște copii la haltere, chiar la Vidin, peste drum de Calafat, dar am umbat mult, tocmai pe la Sofia, a fost cam peste mână drumul, dar l-am rezolvat la întoarcere: cind am văzut Calafatul, am plătit câte două leva „tre-cereca” și am fost acasă în zece minute...

— Cum ai început să faci sport, nene Fănică?

— Pînă să ajung la sport, am trăit o viață. Aveam 11 ani cind ne-am refugiat în Moldova, cu războiul. Tata era lăcătuș mecanic la calea ferată și am plecat cu el, deoarece fusese repartizat la un tren sanitar. Am mers și eu cu trenul ăsta care aducea răniți de la Pădureni (4 kilometri de Mărășești) pînă la Nicolina. Dacă e s-o spun p-a dreptă, ăsta a fost primul meu sport... un fel de ajutor la toate în trenul cu răniți la care lucra tata.

— După război...

— Imediat după război, la 15 ianuarie 1919, a murit tata. Dar să știți că am rămas pe

capul mamei doar cinci luni. La 13 ani și jumătate am devenit ucenic la „Monitorul Oficial”, cea mai mare tipografie pe vremea aceea. Și am început să trag, că nu puteai urca altfel. Am fost zețar patru ani, muncă grea, cu examene de trecere de la un an la altul... Am și fost ținut în loc două luni... Nu mi s-a dat voie să

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

— Cum a fost în tinerețe, nene Fănică?

— Te rog să-ți controlezi cuvintele, că la mine tinerețea nu e la timpul trecut. Mă simt foarte, foarte tînăr, cu toate că pe actul de naștere scrie că m-am născut la 2 octombrie 1905... Mă simt foarte, foarte tînăr pentru că, iată, așeară

În vederea meciurilor de fotbal cu Ungaria

ASTĂZI SE REUNESC LOTURILE REPREZENTATIVE „A” ȘI DE TINERET

Astăzi, la prinz, se reunesc în Capitală loturile reprezentative de fotbal „A” și de tineret ale țării noastre în vederea meciurilor cu selecționatele similare ale Ungariei.

Întîlnirea primelor reprezentative ale Ungariei și României, din cadrul prelliminarilor C.M. va avea loc la 13 mai, la Budapesta, iar cea dintre selecționatele de tineret, din campionatul european, o zi mai devreme, la 12 mai, la Bekescsaba. Iată componența celor două loturi.

LOTUL A: Iordache, Cristian — portari; Negrilă, M. Zamfir, Ștefănescu, Dinu, Sames, Al. Nicolae, Munteanu II, Ungureanu — fundași; Beldeanu, Iordănescu, Țicleanu, Balaci, Stoica — mijlocași; Crișan, Țălnar,

Cămătaru, M. Răducanu, M. Sandu — înaintași.

LOTUL DE TINERET: Alexa, Nițu — portari; Fl. Pop, C. Solomon, Iovan, Rednic, Matei, Bumbescu — fundași; L. Moldovan, Suciu, Klein — mijlocași; Șoiman, Cimpeanu II, Geolău, Gabor, D. Zamfir, Terheș și Fișic — înaintași.

Tot în cursul zilei de astăzi sînt convocați la București componenții lotului de juniori care se pregătesc pentru turneul final al C.M. din Australia. Aceștia sînt: Lovas și Iager — portari; Viscreanu, Tătăran, Cartianu, Andone, Marinescu, Colesniuc, Cabai, Niță, Comsa, Minea, Balaur, Iliescu, C. Ilie, Eftimie, Iagăru, Păuna, Bolba și Clorțaș — jucători de cîmp.

La campionatele europene de la Madrid

CRISTINA GRIGORAȘ ȘI RODICA DUNCA AU ONORAT PRESTIGIUL ȘCOLII ROMÂNEȘTI DE GIMNASTICĂ

● Campioană continentală la debut — o performanță demnă de o mare sportivă ● Un „bronz” (la birnă) care putea avea o mai mare strălucire

MADRID, 4 (prin telefon). Succedînd la mai puțin de un an Jocurilor Olimpice de la Moscova, cea de a 13-a ediție a Campionatelor europene feminine de gimnastică, desfășurate simbătă și duminică în capitala Spaniei, poate fi socotită — fără a greși — o competiție „de tranziție”. Aceasta pentru că, pe de o parte, anul 1981 marchează intrarea în noul ciclu de pregătire olimpică în vederea întrecerilor de la Los Angeles 1984, iar pe de altă, deoarece, tot în acest an, pentru cele mai bune gimnaste ale continentului urrează un important examen — Campionatele mondiale, din noiembrie, de la Moscova. În fața sportivelor participante la competiția de la Madrid s-a pus astfel, în perioada premergătoare acestui început de mai, problema preparării la un nivel ridicat a unor noi exerciții liber alese, însușirea noului program de exerciții impuse cu care se va concura în toamnă, după cum este mai mult ca sigur că nu putine dintre sportivele care au evoluat la Palacio de Deportes s-au gândit de pe acum și la Jocurile Olimpice din 1984.

Aceștea ar putea fi citeva din cauzele care au făcut ca un număr mai redus de țări (comparativ cu edițiile din ultimul deceniu) să onoreze aceste campionate europene și probabil prin aceeași prismă trebuie privite multele greseli comise de participante în execuții, nu întotdeauna din elemente de mare dificultate. Și o altă constatare de ordin general: această ediție a competiției continentale a lansat prea puține gimnaste noi în arena internațională, federațiile naționale preferînd să meargă încă pe „formule cunoscute”. Cu o singură excepție, poate, cea a gimnastelor sovietice, prezente aici într-o alcătuire necunoscută. Nici Natalia Ilienکو, nici Alla Misnik și nici Olga Bi-



Evoluțiile Cristinei Grigoraș s-au numărat printre cele mai reușite momente ale competiției de la Madrid

cerova nu sînt cunoscute pe plan mondial, ele primind abia aici botezul marilor examene. Poate că e o tactică a antrenorilor sovietici de a pregăti viitoare componente ale echipei care va evolua în toamnă la „mondiale”. Oricum, lumea gimnasticii a fost surprinsă de absența unor valori autentice, ca Natalia Sapoșnikova, Elena Davidova, Stela Zaharova, Elena Naimușina — campioane olimpice. În orice caz, este pentru prima oară din 1967, de la Amsterdam, cind gimnastele sovietice nu cîștigă nici un titlu de campioană europeană.

În aceste condiții, favorita numărul 1 a competiției, multipla campioană a R. D. Germane, Maxi Gnauk, a avut ca principale adversare în disputa pentru medaliile de aur, pe gimnastele române Cristina Grigoraș, Rodica Dunca și Emilia Eberle, mai ales ultimele fiind indicate înainte de start ca posibile campioane ale Europei. Cum Emilia nu s-a aflat aici, din păcate, în forma sportivă care a consacrat-o pe

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

ATLETISMUL NOSTRU și problemele sale

SPORT PRIORITAR, DAR — PÎNĂ ACUM — MAI MULT ÎN TEORIE...

Atletismul a făcut nu o dată obiectul unor dezbateri în coloanele ziarului nostru, ale altor publicații, deoarece dezvoltarea și rezultatele sale n-au ținut pasul cu cerințele legitime, din ce în ce mai mari, care i s-au pus în față.

Atletismul este sport de bază în sistemul nostru de educație fizică, este un sport foarte accesibil, poate chiar cel mai accesibil dintre toate, pentru că, în faza primară, el nu pretinde nici un fel de instalații (crosul și marșul, adică a.b.c.-ul acestui sport pot fi practicate oriunde!), pentru că se adresează unor mase largi de oameni de toate vîrstele, dar în special celor tineri, pentru că ajută în mod direct la întărirea sănătății generale.

Atletismul este sportul numărul 1 la Jocurile Olimpice, la Universiadă, la toate marile competiții polisportive ale lumii.

Recunoscîndu-i-se importanța și utilitatea, aproape că n-a existat document oficial al mișcării noastre sportive care să nu-i fi subliniat rolul, care să nu-i fi formulat cerințe generale și speciale care, în ultimii ani, au condus la situația, într-un fel privilegiată, de sport prioritar. Cum am arătat însă, și cum se știe, dezvoltarea atletismului nostru nu ține — deocamdată — pas cu cerințele...

După o iarnă lungă, cu concursuri de sală, care nu au adus prea multe elemente noi, după un pasager sezon de cros, cu doar citeva starturi, ce e drept, însă cu unele aspecte interesante, iată-ne acum în preajma inaugurării oficiale a sezonului de concursuri în aer liber, un sezon încărcat de responsabilități pentru atletismul nostru. Este vorba de primul dintre cele patru sezoane ale noului ciclu olimpic, perioadă în care atletismul va trebui să facă pași însemnați înainte pentru a redeveni competitiv

deoarece în ultimii 8—10 ani, în ansamblul său, dar și la nivelul virfurilor, atletismul nu numai că a bătut pasul pe loc, dar, în unele situații, a dat chiar înapoi, cedînd prea ușor unele poziții fruntașe în ierarhia internațională, cucerite cîndva cu multă trudă!

Observatorului înarmat cu sumedenia de tot felul de cifre pe care atletismul i le pune la dispoziție, nu-i este greu să constate că deși acest sport i-a fost creat, din punct de vedere legal, cadrul corespunzător de amplă dezvoltare, de

creștere a valorii performanțelor, la toate nivelele, ale practicantilor săi, acestea au înregistrat creșteri mici, prea puțin semnificative! Se știe prea bine că în ultimele două cicluri olimpice, adică imediat după încheierea J.O. de la München, în ansamblul planului de dezvoltare a activității sportive din țara noastră, a pregătirilor pentru Olimpiada de la Montreal, atletismului i-a fost stabilită o poziție fruntașă, de sport prioritar, obligatoriu în toate județele țării. Aceasta înseamnă, desigur, cadrul cel mai propice pentru impulsivizarea activității, pentru diversificarea ei, pentru organizarea temeinică a amplului sistem competițional propriu atletismului, pentru întărirea organizatorică a unităților atletice, fiind în toate județele, în toate marile localități, pentru stringerea rîndurilor oamenilor atletismului, în primul rînd ale antrenorilor, profesorilor de educație fizică și ale arbitrilor, căci, din fericire, acest sport dispune, în raport de alte discipline, de un mare număr de asemenea specialiști etc. etc. Chestiunea dezvoltării prioritare a atletismului a revenit,

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 2-3)

Sub conducerea glorioasă a partidului

DEZVOLTAREA IMPETUOASĂ A SPORTULUI FEMININ

(Urmare din pag. 1)

reș național, care, se știe, sint chemate, printre altele, să contribuie la menținerea și întărirea sănătății, la dezvoltarea fizică armonioasă, la creșterea capacității de muncă și învățatură, la petrecerea timpului liber în mod plăcut și util, precum și la întreținerea și păstrarea frumuseții.

Au trecut de mult vremurile când prezența femeilor pe un teren de sport era un act de excepție, când lipseau generale de sprijin pentru activitatea sportivă și inegalitățile sociale de atunci și se adăuga și acea mentalitate retrogradă, atât de dăunătoare, potrivit căreia „femeile n-aveau ce căuta decât la... bucătărie...”. Astăzi ni se pare — și așa este — absolut firesc ca, alături de bărbați, să întâlnim, permanent, în competiții organizate la numeroase discipline, un mare număr de fete și femei atât din orașe cât și de la sate.

Iată, anul trecut, la marea competiție națională „Dacia” au participat peste 3 350 600 de tineri și femei, o cifră care, ea singură, poate evidenția convingător dimensiunile și avântul la care a ajuns astăzi sportul feminin. Nu o dată ne-am aflat printre spectatori ai acelor frumoase sărbători sportive realizate exclusiv de fe-

mele la competiții a căror simplă enumerare subliniază preocupările deosebite și laudabilele acțiuni în acest domeniu. Ne gândim, dînd doar câteva exemple, la „Cupa Diana” (București), „Cupa Femina” (Iasi, Ploiești), la „Festivalul fetelor vrinene”, la „Festivalul sportului feminin prabovean”, la întrecerile de cros sau la cele ale ansamblurilor de gimnastică organizate în toate județele țării. Marea majoritate a celor care practică gimnastica la locul de muncă sint femei, și acest lucru spune, de asemenea foarte mult despre statornicia prietenie a acestora cu exercițiile fizice și sportul, cu ideea de mișcare. Se extind neconștient centrele de gimnastică de întreținere pentru femei, dintre ele o activitate susținută desfășurînd cele din București, Cluj-Napoca, Hunedoara, Satu Mare, Brașov.

Aminteam de „Cupa Femina”. De la asemenea întreceri, de la toate marile sau micile competiții de masă au apărut și sportivele care, de-a lungul anilor, au contribuit la gloria sportului românesc cu o impresorantă colecție de titluri și medalii cucerite la Jocurile Olimpice, la campionatele mondiale și europene, la Jocurile Balcanice sau la alte întilniri internaționale de amploare și prestigiu. Este, desigur, greu

ca dintre atîtea mari campioane să prezentăm un „tabel de onoare”. Să spunem doar că el ar trebui să cuprindă, în orice caz, numele unor sportive de excepție, cum au fost sau cum sint: Lia Manoliu, Ella Constantinescu, Maria Alexandru, Elena Leuștean, Sonia Iovan, Cornelia Petrușcă, Elena Trandafir, Margareta Călineanu, multe jucătoare din echipele reprezentative de handbal sau volei și, în sfîrșit, exponentele de frunte ale generației mai tinere — Sanda Toma, Ioana Tudoran, Virginia Ruzici și „gimnastele de aur” în frunte cu această minunăție sportivă care este Nadia Comăneci, al cărei nume îl rostim cu toată prețuirea, amintindu-ne totodată și de Teodora Ungurcanu, de Emilia Eberic, de Cristina Grigoras, de Rodica Dunca, de Dumitrița Turner și de altele.

Pentru cele mai multe dintre sportivele spre care ne-am îndreptat gîndurile la acest ceas de bilanț al sportului feminin, drumul marilor victorii a început la scurt timp după pașii timizi făcuți pentru prima oară la o întrecere sportivă de masă. De aceea, poate nu greșim prea mult spunînd că drumul marilor lor împliniri în domeniul performanței ar putea fi scris simbolic: „De la „Cupa Femina” la podiumul olimpic”

ȘTEFAN PETRESCU, PRIMUL ANTRENOR EMERIT ROMÂN

(Urmare din pag. 1)

dau examen de treaptă, pentru că am fost grevist în vara lui '21, și m-au pedepsit. Aveam 15 ani și jumătate... Și tot în vremea aceea am încercat să fac sport.

— Intr-un moment atît de greu?

— Am început să fac sport de frică, ca să supraviețuiesc. Intr-o zi, un muncitor mai bătrîn m-a tras deoparte și mi-a spus: „Mă, băiete, da' taicătu nu ți-a găsit altă meserie? Aici mori de plămîni, ascultă-mă pe mine... Vorbele astea mi-au stîrnit o durere în piept... Și am fugit de la „Monitorul”, oprindu-mă în Regie, unde lucra soră-mea. Am intrat acolo fără ca ea să știe. După vreo 7 zile, însă, m-a prins fratele-meu, că m-a văzut cu prea mult ulei pe mîini — și-a dat seama că ceva nu e-n regulă — s-a dus la „Monitor”, a aflat că nu mai vin, mi-a tras o mamă de bătaie și m-a readus în tipografie, unde am rămas peste treizeci de ani.

— Ziceai că ai început să faci sport de frică.

— Dacă tot am rămas la plumb, am zis că trebuie să mă apăr. Și am început să alerg în fiecare dimineață... Acolo, la noi, în Regie, întorceam tramvaiul cu cai, care mergea spre Kogălniceanu, prin Cobălcescu. Și mi-am zis că e bine să mă țin de tramvai... Imi scoțeam sandalele și alergam după cai. Uneori mă întorceam ei, în schimb în stații veneam eu în față, ca la urmărire... Odată ajuns la Kogălniceanu, mă spălăm pe picioare în havuz — azi nu mai e — și de-acolo mai aveam două sute de metri pînă la „Monitor”, că era peste drum de Cismigiu... Alergarea asta a mea zilnică l-a costat cîteva palme pe frate-meu mai mic

Sora-mea, vîzînd că la mine pingește de două ori pe an, iar la el odată pe lună, l-a luat tare. A trebuit să-i spun povestea cu alergarea în picioarele goale, ca să înțeleagă...

— Ce sport ai mai făcut, nene Fănică?

— De toate. Tot atunci am intrat în sală la „Tir”, unde e Opereta astăzi. Dar nu prea aveam spor. Mai mult mă uitam. Și aveam la cine mă uitam. Acolo i-am văzut pe Jean Chirtop, pe Nicu Șerbănescu, pe Aurel Ilim, pe Nicu Scurtu „baristu”, și mai ales pe Ghiță Preotescu.

— Spui că numai te uitai.

— Pînă într-o bună zi, cînd m-am dat pe lîngă ingrijitorul care mătura după cei mari și l-am rugat să mă lase și pe mine, pînă cînd termină. Omul s-a nădărat, și așa am început să mă urc și eu la bară... da, da, la bară... că fără gimnastică nu faci nimic, degeaba te canonești cu sportul. Noroc de nea Andone, omul cu mătura...

— Cum a mers munca?

— Am muncit din greu. Am ajuns lucrător la doua, apoi înția, și prim lucrător. Apoi m-a luat în armată și, cînd m-am întors, nu am mai avut post și iar am luat-o mai de jos... Dar e frumoasă tipografia. Nu te mai desparți de ea. Țin mîntre, cînd eram ucenic, mergeam cu șpaltele la oameni mari. Am fost în casă la Nicolae Titulescu... Mă postea, spunea femeii să-mi dea imediat să mîntinc ceva, mă întreba despre semnele de corectură, „cui ești de meserie, flucăule” — astea-s vorbe care nu se uită...

— Și ai avut timp de sport...

— Timp ai, cînd vrei! Am făcut lupte, gimnastică, haltere, oină, fotbal. Țin mîntre, cînd eram de noapte, simbăta, porneam spre casă pe la 3 noaptea, ajungeam la 4, că nu era tramvai, la șase mă duceam în piață, pentru mama, în Grant, iar la zece eram pe teren, ca să joc fotbal, pentru „Monitorul”, la „Promoție” și apoi la „Onoare”. Cam așa făceam sport noi...

— Ce faci acum, nene Fănică?

— Mă uit și eu la copiii pe care i-am dus cu wagon-lit-ul prin Bulgaria. Noi, cînd eram seniori, mergeam cu a doua, pînă la Reșița, pentru lupte. Mă uit la ei, încerc să le povestesc, dar ei tot nu cred că noi ne plăteam și mîncarea, și echipamentul... Mă uit la ei cum se rostogolesc pe saltea și nu-mi vine mie să cred că noi am făcut demonstrații pe rogojină...

— Te vîd mereu grăbit.

— Pentru că am treburi. Sint vicepreședinte la haltere, alerg, că așa e bine, întotdeauna mi-a plăcut să mă mișc, de aia am fost mai bun zețar decît lînotipist... am și unele obligații morale... sint primul antrenor emerit din România

— Toată lumea știe cit ai făcut pentru...

— Las-o așa. Lauda nu e bună... Noi, muncitorii, am făcut să meargă luptele clasice în țara noastră... Dacă n-am fi fost noi, totul s-ar fi redus la fotbal și la tenis, că așa era...

— Ce sportivi români îți plac mai mult?

— Nu dau nume. Nu vreau să supăr. Îi iubesc în primul rînd pe cei care se dăruiesc și luptă cinstit. Imi place fair-play-ul... Țin mîntre, odată, pe Venus, venise Crișana cu Baratkî. A bătut Crișana cu 1-0. Baratkî a dat golul de la 30 de metri, portar era Jean Lăpușneanu. Și-odată îl aud pe vecinul meu, care mi-era prieten, că-l injură pe Baratkî. I-am dat o palmă și n-am vorbit cu el trei ani... Ne-am împăcat greu... Poate că ăsta e cel mai frumos lucru care te învață sportul.

CURSE SPECTACULOASE, PUBLIC NUMEROS

HIPISM

Hipodromul din Ploiești s-a dovedit neîncăpător pentru numărul public care a tinut să asiste la atractivele întreceri oferite de programul bine echilibrat. Cursa principală „Premiul Ploiești” a dovedit încă o dată antrenorul A. Brailovschî în arta pregătirii și conștientizării cal valoros ca Oșcoler pretendent la derby. În această cursă toți viitorii derbyși și-au avertat valoarea recordurilor; Perjar al doilea sosit și-a corectat chiar recordul, realizînd 1:24,3. Prin victoria pe lîngă Salata, foarte bine condusă de C. Dolciță s-a ajuns la o situație a pariurilor foarte rar întâlnită de tîrf: ordinea simplă, eventual și ordinea triplă nu au fost ghicite de nici un parier, sumele respective fiind raportate pe ru reunirea din 10 m. De reținut dubla victorie a lui N. Gheorghe. Rezultate tehnice: Cursa 1: 1. Polenița II (G. Grigore), rec. 1:30,9. 2. Copciel. Simplu 5, ordinea 7. Cursa 2: 1. Diaban (N. Gheorghe) rec.

1:28,7. 2. Tușa, 3. Aldina. Simplu 2, ordinea 16. event 7, ordinea triplă 312. Cursa 3: 1. Solara (I. Crăciun) perf. 1:34,7. 2. Organist. Simplu 10, ordinea 11, even: 10, triplu câștigător 200. Cursa 4: 1. Salata (C. Dolciță) perf. 1:29,4. 2. Efect. 3. Mureș. Simplu 17, ordinea închisă, event 68, ordinea triplă închisă. Cursa 5: 1. Tuțana (G. Fănoș) perf. 1:28. 2. Lazăr, Simplu 3, ordinea 12. event închis, triplu câștigător 2755. Cursa 6: 1. Oșcoler (A. Brailovschî) perf. 1:26,1. 2. Perjar, 3. Siracuz. Simplu 4, ordinea 14, event 19, ordinea triplă 811. Cursa 7: 1. Renunțata (N. Gheorghe) perf. 1:31,8. 2. Tîrgoveț, Simplu 4, ordinea 4. event 11, triplu câștigător 178. Cursa 8: 1. Bafla (D. Arsene) rec. 1:29,1. 2. Trucău. 3. Simtom. Simplu 4, ordinea 19, event 13, ordinea triplă 64. Cursa 9: 1. Plocon (D. Iorga) perf. 1:36,1. 2. Odîla, 3. Bucura. Simplu 3, ordinea 9, event 27, ordinea triplă 153 triplu câștigător 200. Cursa 10: 1. Manșetar (I. Oană) rec. 1:34,6. 2. Turdan. Simplu 2, ordinea 13, even: 14.

Sandy IONESCU

C. S. Ș. UNIVERSITATEA TIMIȘOARA (m) ȘI C. S. Ș. BRAȘOVIA (f)

După 22 de ani, o echipă timișoreană cucerește din nou titlul de campioană națională la baschet-juniori. Performera actuală este formația C.S.S. Universitatea Timișoara (cea din 1959 a fost C.S.S. Banatul), care a reușit să se claseze pe primul loc în turneul final al campionatului școlar și de juniori desfășurat în sala Olimpia din Timișoara la fete, titlul a revenit echipei C.S.S. Brașovia, care realizează victoria pe a șasea oară în istoria competiției.

Rezultate și clasamente. JUNIORI, TURNEUL 1-4: C.S.Ș.

AZI. START ÎN CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE TENIS ALE ROMÂNIEI

● Campionul român Florin Segărceanu, favoritul nr. 1

Campionatele internaționale de tenis ale României au ajuns la cea de-a 34-a ediție. La actualele întreceri — găzduite de terenurile din parcul sportiv Progresul din Capitală — și-au anunțat participarea, în afara jucătorilor români, tenismani din Bulgaria, R.P. Chineză și Polonia.

Ieri, la sediul F.R. Tenis s-a procedat la stabilirea favoriților, atît pe tablourile masculine, cit și pe cele feminine. Iată care sint aceștia: 1. Florin Se-

gărceanu — campion național, 2. Andrei Dirzu, 3. You Wei — campion al R.P. Chineze, 4. Liu Shuhua, precum și 1. Lucia Romanov, 2. Yu Liqiao, 3. Maria Romanov, 4. Chen Juan.

Meciurile vor începe în fiecare zi la ora 9, competiția urmînd a se încheia duminică la prînz, după care „caravana” tenismanilor va pleca la Brașov, unde, marțea viitoare, se va da startul în concursul internațional, „Cupa Dinamo”.

ȘAI NOȘ

Sala a gazduțternatio greco-rticipat Cehoslovnia. Tin avut o reușind șapte c Grosu (c

LA CAMI

(U)

C.S.Ș. SIBIU (f) ȘI C.S.Ș. LIC. N. TITULESCU CRAIOVA (b)

CAMPIOANE ȘCOLARE ȘI DE JUNIORI LA VOLEI

În sălile de sport din Constanța și Craiova s-au desfășurat turneele finale ale campionatei republicane de volei (junioare și juniori). Titlurile de campioane ale țării în ediția 1980 — 1981 au revenit formațiilor: C.S.Ș. Sibiu (antrenor: prof. Mareș Gheorghăță) la fete și C.S.Ș. Liceul N. Titulescu Craiova (antrenor prof. Ion Combel) la băieți. Iată amănunțele furnizate de corespondenții noștri:

CONSTANȚA. (prin telefon). Cele 10 participante la turneul final feminin au evoluat mai înțil în trei serii preliminare în care s-a dat o luptă acerbă pentru calificare în finalele pentru locurile podiumului. Prin jocul rezultatelor, două formații bune — C.S.Ș. Lic. N. Titulescu Craiova și C.S.Ș. Constanța — au fost cstatutate, cu numai cîte o singură înfrîngere în serie, în plutonul doi al clasamentului final. Cea mai valoroasă echipă s-a dovedit C.S.Ș. Sibiu care nu a pierdut nici un meci și a cedat doar un set în finala cu Viitorul București. Învingătoare au fost: C.S.Ș. Lic. N. Titulescu Craiova, C.S.Ș. Constanța, C.S.Ș. Lic. N. Titulescu Craiova, C.S.Ș. Tricolorul I Ploiești și C.S.Ș. Steaua București care au câștigat serile preliminare și și-au disputat apoi locurile podiumului. Titlul a revenit pe merit echipei craiovene, care a aliniat jucătorii: Daba, Ungureanu, Popescu, Mătușolu, Pribeagu, Hodorog, Pascu, Vlădoi, Grozav, Văsuică, Simion, Dicu. Iată clasamentul final al competiției 1. C.S.Ș. LIC. N. TITULESCU CRAIOVA — campioană națională școlară și de juniori, 2. C.S.Ș. Tricolorul I Ploiești, 3. C.S.Ș. Steaua București, 4. Metalul Oțelul Roșu, 5. Tricolorul II Ploiești, 6. C.S.Ș. Buzău, 7. C.S.Ș. Tg. Mures, 8. C.S.Ș. Sibiu, 9. C.S.Ș. Baia Mare, 10. Lic. C. Negruzi Iasi. La sfîrșitul turneului au fost premiați: Dorin Antonescu, ca cel mai complet jucător, Dănu Pascu, cel mai bun trîgător, Florin Popescu, cel mai bun ridicător și Berthold Văsuică, cel mai tînăr talent. (Vasile POPOVICI, coresp.)

men Anghel (Craiova). Clasa- ment final: 1. C.S.Ș. SIBIU — campioană republicană școlară și de junioare, 2. Viitorul București, 3. Lic. D. Cantemir București, 4. C.S.Ș. 1 Constanța, 5. Confecția București, 6. C.S.Ș. Miercurea Ciuc, 7. C.S.Ș. Lic. N. Titulescu Craiova, 8. C.S.Ș. Zalău, 9. C.S.Ș. Platra Neamț, 10. Penicilina Iasi. (Cornel POPA, coresp.)

CRAIOVA (prin telefon). Foarte bună organizarea asigurată de Inspectoratul școlar județean și C.J.E.F.S. Dojî turneului final al juniorilor. Cele mai bine pregătite s-au dovedit echipele C.S.Ș. Lic. N. Titulescu Craiova, C.S.Ș. Tricolorul I Ploiești și C.S.Ș. Steaua București care au câștigat serile preliminare și și-au disputat apoi locurile podiumului. Titlul a revenit pe merit echipei craiovene, care a aliniat jucătorii: Daba, Ungureanu, Popescu, Mătușolu, Pribeagu, Hodorog, Pascu, Vlădoi, Grozav, Văsuică, Simion, Dicu. Iată clasamentul final al competiției 1. C.S.Ș. LIC. N. TITULESCU CRAIOVA — campioană națională școlară și de juniori, 2. C.S.Ș. Tricolorul I Ploiești, 3. C.S.Ș. Steaua București, 4. Metalul Oțelul Roșu, 5. Tricolorul II Ploiești, 6. C.S.Ș. Buzău, 7. C.S.Ș. Tg. Mures, 8. C.S.Ș. Sibiu, 9. C.S.Ș. Baia Mare, 10. Lic. C. Negruzi Iasi. La sfîrșitul turneului au fost premiați: Dorin Antonescu, ca cel mai complet jucător, Dănu Pascu, cel mai bun trîgător, Florin Popescu, cel mai bun ridicător și Berthold Văsuică, cel mai tînăr talent. (Vasile POPOVICI, coresp.)

ATLETISMUL NOSTRU ȘI PROBLEME

(Urmare din pag. 1)

poate cu mai multă acuitate decît în 1973, în anul 1977, pentru că rezultatele atletilor noștri, la Montreal, au fost departe de ceea ce se aștepta, iar în atletism poziții fruntase se pierd lesne, dar se câștigă cu multă trudă, cu foarte multă greutate. Și iarăși atletismul, pentru încă 4 ani, a fost considerat sport al sporturilor noastre, și iarăși Consiliile județene pentru educație fizică și sport au primit sarcina de a-i acorda atenția și sprijinul cuvenite. Dar a venit, iată, Olimpiada de la Moscova, la care atletismul a marcat cea mai slabă evoluție a sa, de la J.O. de la Melbourne, din 1956, pentru a vedea, încă o dată, de data această într-un asemenea context, slăbiciunile atletismului nostru, deși, pe alocuri, de-a lungul celor 4 sezoane ale ultimului ciclu olimpic, n-au lipsit unele performanțe bune. Examenul olimpic a fost însă... așa cum a fost!

Începe acum un nou ciclu olimpic la capătul căruia se vor afla J.O. de la Los Angeles, urmează 4 ani, cu siguranță cei mai grei din anii cei mulți ai atletismului nostru, aceasta numai dacă dorim într-adevăr ca acest sport să fie iarăși sus. Ascensiunea lui, de la actuala situație—mediocră, la o posibilă situație—bună și, de ce nu,

chiar foarte bună, nu este, firește o treabă simplă, ci o operațiune foarte complexă, de multă, foarte multă muncă, de permanente căutări, de strădanii continui, de mari ambiții (atleți, antrenori, cluburi, județe, federație, C.N.E.F.S. și, nu în ultimul rînd, ca în această înșiruire, Ministerul Educației și Învățămîntului), de responsabilitate patriotică, față de cit se cheltuie cu atletismul. În raport de cit se produce: masă+performanță!, în raport de sarcinile fiecărui profesor, antrenor, activist sportiv etc.

Există — și bună și rea! — o bogată experiență de 8 ani (două cicluri olimpice complete!) de „prioritate” în dezvoltarea atletismului. Din păcate, în această privință, a priorității, vorbele au luat-o cu foarte mult înaintea faptelor, adică felurilele angajamente n-au avut acoperire! Jocurile Olimpice au fost un exemplu, ca și campionatele europene, ca și Jocurile Balcanice (competiție pe care, nu cu multă vreme în urmă, o dominam clar!), ca și atitea alte competiții internaționale. Dar acestea sint numai o față a problemei; alta, la fel de elocventă, o constituie activitatea interară, activitatea de bază, foarte importantă „Cupa României” n-a avut eficiența așteptată pentru că a fost tratată formal în foarte multe unități din foarte multe județe!

plan inte tind o s de a ex mare car integral. rat și pîr greul mîrii celor tante ale goras și lauda lor ales Cris me, „nor lor prestii școlii rom

Dacă în i goras era necunoscu însă la J evoluția cursul pe mai puțil făurît o vizită. Pe rea rezult tinăra, ar noastră g subliniem cînd Max debutul la pene de l ocupa locu alte, două dual comy lia de arg cea de br iat-o pe a doi ani, a doua parti cîștigătoare Cristina ne ploană a la debutul oană conti

Abordare pic ar trebî tră, să fi concluziilor ample ana nerale, nen tismului no s-a investit posibilității (cadre, baz populație t ce s-a rea de concret, obiectivele 1984, în fic pînă atunci și la nivelul cadrul acest ilor de atle

ADMINIS

ASTAZI SI NUMERE

Miine, 6 ma gere Pronoc lună, particip noi și mari t numele print și cîștigători importante s a constituit u de mari suc precedente a tele, atribuir „Dacia 1300” precum și a consistente li mal recentî l luat loc la v lor obținute preferat se Gheorghe (G Gheorghe (G Gheorghe (G Necula Vasî roiu M. Vasi Argeș) și Ma tru, Jud. Gorj ne, care bene stanțial report

Ziarul no săptămînilor bordeze ace speranța că mai buna l fel, la impl legitime de bine în atle

ADMINIS

ASTAZI SI NUMERE

Miine, 6 ma gere Pronoc lună, particip noi și mari t numele print și cîștigători importante s a constituit u de mari suc precedente a tele, atribuir „Dacia 1300” precum și a consistente li mal recentî l luat loc la v lor obținute preferat se Gheorghe (G Gheorghe (G Gheorghe (G Necula Vasî roiu M. Vasi Argeș) și Ma tru, Jud. Gorj ne, care bene stanțial report

ORII ALE JUNIORILOR IRNEUL INTERNAȚIONAL E DE LA Tg. JIU

Tg. Jiu fan (52 kg), Florin Diaconescu (57 kg), Dănuț Staudt (62 kg), Ion Gherasim (74 kg), Petre Ursu (82 kg) și Ion Grigoraș (90 kg). La celelalte trei categorii au terminat învingătorii bulgarii Radoslav Sibeve (100 kg) și Emil Hristov (+100 kg) și cehoslovacul Jean Zeman (68 kg). (M. BĂLOI-coresp.).

ROPE DE GIMNASTICĂ DE LA MADRID

compus și a mai obținut o medalie de argint (paralele) și una de bronz (sol) în finalele de aparate. NUMAI MARILE SPORTIVE SINT CAPABILE DE ASEMENEA REZULTATE EXCEPȚIONALE și Cristina are toate atuurile să devină cit de curind o mare campioană. Succesul Rodicăi Dunca — medalie de bronz la birnă — are o semnificație aparte și ne bucură cu deosebire: este pen-

CLASAMENTUL GENERAL PE MEDALII

	aur	argint	bronz
R.D. GERMANĂ	4	2	—
ROMÂNIA	1	2	2
U.R.S.S.	—	3	1

tru prima oară cind gimnasia băimăreană, despre care spunem mereu că e un bun „om de echipă”, se impune într-o probă individuală, iar „bronzul” ei ar fi putut fi foarte bine și „argint” dacă brigada de la birnă, condusă de Jackie Fie (S.U.A.), nu ne-ar fi dovedit că le urmărește deseori pe gimnastele noastre cu ochii închiși.

Se poate spune deci că bilanțul gimnasticii noastre la această a 13-a ediție a Campionatelor europene de la Madrid — 5 medalii: 1 aur, 2 argint, 2 bronz — este EXCELENT și el poate constitui suportul moral atât de necesar pentru pregătirea viitoarelor grele examene competiționale.

Fotbal

NICI ARBITRUL N-A AJUTAT

DERBYUL. DIMPOTRIVĂ...

Așa cum începuse meciul Steaua — Dinamo, cu atacuri în trombă ale gazdelor, cu o replică „stil Dinamo” (pe traectoria precisă, studiate, se vede la antrenamente) se părea că frumoasa tradiție a eternului derby va fi continuată. Curind însă factura tehnică a jocului avea să înregistreze un nedorit descreșcend. În pofida strădanțiilor lui Iordănescu (sever, uneori chiar prea aspru păzî), Steaua nu-și regăsea echilibrul după golul copăilește primit, în timp ce Dinamo credea, pare-se, că fragilitatea ei avantaj va ține pînă la urmă. Eroare. În urma marilor presurii exercitate de gazde, dezlănțuite în ultimul „stert”, sistemul defensiv al dinamoviștilor a cedat. Sameș (acest brav tricolar, generos în efort, inspirat în ambele suprafețe de pedepasă) egalind în final de partidă. Am privit în acel moment, vizavi, pe banca echipei din Șos. Ștefan cel Mare. Valentin Stănescu avea ceva din tristețea clipei pe care, cu ani în urmă, o încercase în ultimul minut al meciului România — Scoția, la golul înscris tot de un fundaș (McQueen). Mai mult ca sigur, fostul portar de pe vremea lui I-a reproșat, la vestiare, lui Eftimescu faptul că, la centrarea lungă și înaltă, executată, de pe stînga, de M. Răducanu, el a rămas pe linia porții în loc să iasă la interceptie. Și cum nici Speriatu nu se prezintă într-o bună formă sportivă...

Trebuie spus însă că nici arbitrajul lui Romeo Stîncan n-a ajutat derbyul. Dimpotrivă! Cunoscut ca un arbitru fără perso-

nalitate, el s-a dovedit ezitant, indecis și duminică. A tolerat faulturi, mai mici sau mai mari, de ambele părți (și numeroasele intervenții neregulate și-au pus și ele amprenta asupra nivelului derbyului), a închis ochii la câteva iregularități în caru (min. 61 — I. Marin la Iordănescu; în același minut — Iovan la Augustin; min. 89 — Iordache la Stoica) care impuneau acordarea penaltyului. Ni s-a părut mai

ETAPA S-A ÎNCHEIAT, COMENTARIILE CONTINUĂ

clar faultul comis de Iordache asupra lui Stoica, dar arbitru s-a temut să strice — în min. 89! — echilibrul existent pe tabelă. Arbitru nehotărît, temător, R. Stîncan a admis, în final de meci, să facă slalom printre jucători, fugind de... furia inadmisibilă a lui Stoica, care-l alerga pentru a-i cere socoteală; scenă jenantă, de-a dreptul penibilă, la care arbitru s-a expus prin maniera lui, totalmente greșită, de a conduce unul dintre cele mai importante jocuri ale Diviziei „A”. Acel 4 trecut în dreptul lui R. Stîncan știut, repetăm, ca un arbitru lipsit de personalitate, se răsfinge, vrînd-nu vrînd, și asupra celor care l-au delegat...

Gheorghe NICOLAESCU

TOȚI ÎNSCRIU ÎN AFARĂ DE... ÎNAINȚAȘI

După meciul cu F.C.M. Brașov, antrenorul Politehnicii Iași, L. Antohi, era foarte supărat. „Dacă pregătirile noastre nu s-ar fi desfășurat în bune condiții, nu mi-ar fi părut atât de rău că dominarea noastră categorică nu s-a concretizat”, ne mărturisea antrenorul studenților. Într-adevăr, imprecizia înaintașilor Politehnicii a fost EXASPERANTĂ și de astă dată! Spunem și de astă dată fiindcă în cele 9 partide susținute în această primăvară studenții au înscris 7 goluri în 4 meciuri, iar în alte 5 nici unul. Cine a semnat cele 7 goluri? Trei mijlocași, un fundaș și un înaintaș — Costea (3 goluri, dintre care două din lovitură de la 11 m). Slaba finalizare, manifestată și în partidele anterioare, a

marcat cu tărie și evoluția înaintașilor din întâlnirea de duminică, cînd printre alte situații însoțite s-a numărat și aceea a unei lovituri de la 11 m, executată cu multă superficialitate de Costea. Este adevărat că poziția din clasament a Politehnicii Iași (pînă duminică pe locul 16) a creat o stare de nervozitate care s-a repercutat negativ în jocul ei de ansamblu, în evoluția fiecărui component al formației, dar mai ales în comportarea înaintașilor. De luni, studenții leșeni au din nou la dispoziție două săptămîni pentru a se pregăti. Cu ei va fi folosită mai bine fiecare oră de antrenament, cu atât vor crește șansele echipei de a evita retrogradarea.

Pompiliu VINTILA

14-0 ÎN „REGIE”!

În cele patru meciuri pe care Sportul studentesc le-a jucat acasă, după mulți ani de peregrinări, studenții au marcat 14 goluri, fără să primească vreunul (2-0 cu F.C.M. Brașov, 2-0 cu Universitatea Craiova, 6-0 cu „U” și 4-0 cu Progresul). Cum se explică această spectaculoasă revenire?

Argumentul terenului propriu contează, evident, fiind înțreținut și de galeria studenților, care clamează întru intimidarea adversarilor că „în Regie nu se poate primi gol”. Dar acest argument nu poate acoperi marea diferență de joc dintre „Sportul” de mai ieri și cel de azi.

Argumentele noastre ar fi două: 1. În evaluarea jocului de astăzi e bine să pornim de la ideea că „Sportul” din toamnă evoluca cu cel mult 30% la sută din valoarea sa, ca să nu mai vorbim de unele gesturi samaritane față de prietenii în suferință... Din a-

putea fi considerată altfel o echipă care în meciul cu Progresul a aliniat 6 internaționali de dată recentă, avînd pe banca rezervelor un Bozeșan, iar în afara ei un Bruno Grigore?

2. Dincolo de comportarea sa de vesel greiere în toamnă, sa subliniem că în jocul „Sportului” au intervenit unele modificări de structură. Este vorba, în primul rînd, de autoritatea crescîndă a celor doi pivoli Cazan și Iorgulescu, acesta din urmă fiind recalcificat într-un moment în care viteza de joc sporită a echipei l-ar fi menținut cu greutate în linia de mijloc. Să mai menționăm plusul de sobrietate al lui Chihala și reînerea la sentimente mai bune a lui Fl. Grigore, care a depășit, se pare, condiția de flotant.

Sigur că Sportul studentesc trebuie să confirme acest 14-0 mai mult decît spectaculos. Să nu uităm că Progresul, care a jucat ieri fără patru din piesele sale de bază în tur (G. Sandu, Ciugarin, Marica și M. Ionescu), n-a fost — în aceste condiții — un adversar pe măsură. Să sperăm că entuziasmul galeriei „sportiste”, care i-a contaminat și pe nerabizii care mai fac legătură între „Sportul” lui Gică Popescu și cel al lui M. Sandu, nu se va răsfinge negativ și asupra jucătorilor, care ne-au oferit, nu o dată, mostre de inegalitățile în comportare...

Ioan CHIRILĂ

CIND EXTREMA DREAPTĂ DEVINE FUNDĂȘ STÎNGA...

Aflat duminică într-o postură inedită, de căpitan al echipei sale, Telespan, extrema dreaptă a Chmiei Rm. Vlcea, ajungea a-deseori pe post de fundaș stînga. Nu știm cît era exces de zel în îndeplinirea sarcinii sale de mobilizare din teren a cochichierilor (și trebuie să recunoaștem că erau clijba care aveau nevoie de așa ceva) sau manevră tactică înșelătoare (?), dar aportul său în ofensivă — acolo unde era cel mai necesar — a fost cvasiinexistent și ne-am oprit la acest exemplu pentru că subliniază pregnant exprimarea ofensivă precară a echipei vlceane în partida cu F.C. Olt. Virful de atac Preda a fost total anihilat de marșajul strict al lui Nicolae, Gîngu a încercat „de toate”, dar numai pînă în careul de 16 m advers, Savu a încercat totul, iar înlocuitorul lui, Cilean, a fost preocupat doar de plonjoane „artifice” pentru păcălirea arbitru-lui, numai Alexandru și Stanca zbatîndu-se pentru gol (ultimul fiind singurul, dealtfel, care a sutat pe poartă!).

În asemenea condiții, domina-rea elevilor lui Marcel Pigulea nu putea prinde contur și publicul, simțind incapacitatea jucătorilor favoriți (insensibil chiar și la îndemnul pe note muzicale care au pigmentat, prin intermediul stației de amplificare, repriza secundă) a răsuflat înțîl ușurat la marca ratată a lui Pițurcă,

apol. În final, l-a admonestat. F.C. Olt s-a bazat în acest meci pe axul central al echipei: portarul Nedea, fundașii Cicioană și Nicolae, mijlocul Șoarece, virful lamandi, Pițurcă, investit cu rolul de virf retrăc., a ratat nepermis, Iovănescu — un anonim, Prepelici — adeseori în contrast timp, iar Gîrleşteanu, bun tehnician, este prea fragil. Cum însă punctul vulnerabil al gazdelor s-a dovedit a fi ofensiv, iar cel forte al oaspeților defensiv, rezultatul de egalitate a fost o consecință firească.

Paul SLĂVESCU

AM PIERDUT UN MARE PRIETEN...

„un mare prieten al sportului, pe care-l iubea cu o inimă de copil mare, un mare prieten al nostru, al zăris-tilor sportivi, printre care s-a numărat pînă mai ieri. A încetat din viață comentatorul de radio ION MUREȘANU, distins JONIONIST, și om minunat, de o rară construcție și frumusețe sufletească, coleg căruia îi vom păstra o neștersă și înțeleasă amintire.

— m. p. —

DIVIZIA „C” — ETAPA A 23-a

PESTE O SUTĂ DE MOTOCICLIȘTI

LA PRIMA ETAPĂ

A „CUPEI F. R. M.” LA VITEZĂ

Mii de spectatori au asistat la prima etapă a „Cupei F.R.M.”, la viteză pe șosea, desfășurată duminică pe un traseu din centrul orașului Oradea. La start s-au aliniat peste 100 de concurenți, care au furnizat întreceri viu disputate la toate clasele din program. Iată învingătorii: 50 cmc juniori — I. Hrelescu (I.C.M. Caransebeș); seniori — Ileana Mona-Bota (TUMAG București) și Ion Diaconu (Energia Cîmpina); cl. pînă la 175 cmc și 250 cmc — A. Victor (Volinta Oradea); 500 cmc — I. Lăzărescu (C.S.M. Rapid Arad); atas, 600 cmc — I. Hérman + R. Szane (Progresul Timișoara); pînă la 1300 cmc — I. Toth + A. Toth (IRA Tg. Mureș). Clasamentul pe echipe: 1. Volinta Oradea 53 p. 2. Energia Cîmpina 51 p. 3. Progresul Timișoara 49 p. 4. TUMAG București 47 p. (I. GHÎȘA — coresp.)

LE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

OT JUCA ERATE!

Prima tranșă din această loterie se oferă a-și înscrie nați numero-tourisme și bani. Fără l în materie finanțului luntî nat, între al-autoturisme are trageri, de cîștiguri. Printre cei anți care au autoturismemul de joc ă Diaconu (a), Onofrei (u), Obediu (j), Tatărindesti, Jud. arloara (Mo-șerea de mil-de un sub-categoria I,

CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 29 APRILIE 1981

Categoria 1: 1 variantă 25% = Autoturism „Dacia 1300”; cat. 2: 1 variantă 100% a 27.734 lei și 9 variante 25% a 6.934 lei; cat. 3: 25 variante a 3.605 lei; cat. 4: 77 a 1.171 lei; cat. 5: 310 a 291 lei; cat. 6: 8.573 lei a 40 lei; cat. 7: 251.75 a 200 lei; cat. 8: 4.424.50 a 40 lei. Report la categoria 1: 324.038 lei. Autoturismul „Dacia 1300” a fost obținut de participanta VALENTINA NIȚESCU din Constanța.

SERIA I

Constructorul Iași — Dorna Vatra Dornei 2-1 (1-1), Foresta Fălticeni — A.S.A. Cimpulung Moldovenesc 2-1 (1-1), Avintul TCM Frasin — Cristalul Drobeta 2-0 (1-0), Nicolina Iași — Laminorul Roman 1-1 (0-0), Metalul Botoșani — Metalul Rădăuți 2-0 (0-0), Siretul Bucecea — Zimbrul Suceava 2-1 (0-0), Unirea Siret — TEPRO Iași 3-1 (1-0), Cetatea Tg. Neamț — C.F.R. Pașcani 2-0 (1-0).

Pe primele locuri în clasament, după etapa a XXIII-a: 1. CONSTRUCTORUL IAȘI 32 p (golaveraj 55-24), 2. Foresta Fălticeni 32 p (35-10), 3. Laminorul Roman 30 p (38-22) ...pe ultimele: 14. Unirea Siret 16 p (23-39), 15. Zimbrul Suceava 16 p (20-41), 16. Siretul Bucecea 15 p (22-48).

SERIA A II-a

Relonul Săvinești Roznov — Luceafărul Adjud 2-0 (2-0), Minerul Comănești — Petrolul Molnești 1-0 (1-0), Celuloza Piatra Neamț — Cimentul Bicăz 0-1 (0-0), DEMAR Mărășești — Gloria Focșani 5-3 (1-1), Rulmentul Birlad — FEPA 74 Birlad 1-2 (0-2), Energia Gh. Gheorghiu-Dej — Textila Buhuși 2-1 (1-1), Letea Bacău — Partizanul Bacău 1-1 (1-1), Victoria IRA Bacău nu a jucat.

Pe primele locuri: 1. REOLONUL SĂVINEȘTI ROZNOV 29 p (35-15), 2. Minerul Comănești 28 p (43-16), 3. Rulmentul Birlad 23 p (21-19), 4. Victoria Bacău 23 p (33-26) — din 21 de jocuri ...pe ultimele: 14. DEMAR Mărășești 17 p (23-36), 15. FEPA 74 Birlad 17 p (20-39).

SERIA A III-a

Avintul Matca — Oțelul Galați 1-1 (0-1) — s-a jucat la Berca, Caraimanul Buzeni — Chimia Brazi 1-2 (0-1), FEROM Urziceni — Petrolul Berca 3-0 (2-0), Ancoara Galați — Tractorul Vîziru 7-0 (3-0), Petrolul Băicoi — S.N. Brăila 4-2 (1-2), Olimpia IGFE Rm. Sărat — Carpații Sinaia 3-0 (0-0), Dacia Unirea Brăila — Foresta Guguști 2-0 (2-0), Carpații Nehou — Victoria Tecuci 0-1 (0-1).

Pe primele locuri: 1. CHIMIA BRAZI 34 p (51-17), 2. Oțelul Galați 34 p (47-14), 3. Victoria Tecuci 31 p (36-15) ...pe ultimele: 15. Dacia Unirea Brăila 15 p (25-39) — echipă sancționată cu -4 puncte, 16. Tractorul Vîziru 2 p (0-10).

SERIA A IV-a

Durărea Călărași — Constructorul Călărași 1-2 (0-0), Electrica Constanța — Portul Cons-

SERIA A V-a

tanța 5-2 (2-2), Amonii Slobozia — Unirea Eforie 4-0 (3-0), Victoria Tândărei — Rapid Fetești 2-1 (1-1), Viitorul Mahmudia — Șoimii Cernavodă 3-0 (2-0) — s-a jucat la Măcin, Marina Mangalia — Metalul Mangalia 0-0, Ș.N. Tulcea — Progresul Isaccea 4-1 (3-1), Volinta Constanța — Chimpeș Constanța 1-1 (0-0).

Pe primele locuri: 1. DUNĂREA CĂLĂRAȘI 37 p (68-18), 2. Portul Constanța 32 p (55-29), 3. Constructorul Călărași 27 p (41-30) ...pe ultimele: 14. Unirea Eforie 18 p (28-41), 15. Șoimii Cernavodă 17 p (22-44), 16. Electrica Constanța 15 p (17-40).

SERIA A V-a

Automatica București — T. M. București 2-0 (1-0), Chimia Tr. Măgurele — Cetatea Tr. Măgurele 0-1 (0-1), Ș. N. Oitenița — Abatorul București 1-0 (0-0), Petrolul Bolintin — Volinta București 1-0 (0-0), Tehnometal București — I.C.S.I.M. București 1-1 (1-1), Petrolul Videle — Viitorul Chirnoși 4-1 (2-1), Danubiana București — Flacăra roșie București 1-1 (0-0), Electronica București nu a jucat.

Pe primele locuri: 1. AUTOMATICA BUCUREȘTI 37 p (54-14), 2. T. M. București 27 p (25-24), 3. Chimia Tr. Măgurele 26 p (31-28), 4. Viitorul Chirnoși 25 p (23-24) ...pe ultimele: 14. Electronica București 20 p (21-33), 15. Ș. N. Oitenița 19 p (13-27), 16. Petrolul Bolintin 17 p (27-38).

● Joi, 7 mai, are loc în seria a V-a etapa intermediară, a 25-a, ora 18.

SERIA A VI-a

Energia Slatina — Electronistul Curtea de Argeș 5-0 (3-0), Prahova Ploiești — Unirea Râcari 9-0 (3-0), Petrolul Tirgoviște — I.C.I.M. Ploiești 3-2 (2-1), Progresul Corabia — Sportul muncitoresc Caracal 5-3 (4-1), Dacia Pitești — I.P.C. Slatina 4-0 (3-0), I.O.B. Bals — Muscelul Cîmpulung 1-0 (0-0), Cimentul Fieni — Recolta Stoicancești 5-1 (2-0), Progresul Pucioasa — Metalul Mija 0-1 (0-0).

Pe primele locuri: 1. ENERGIA SLATINA 35 p (57-17), 2. Prahova Ploiești 35 p (51-23), 3. I.C.I.M. Ploiești 29 p (54-23) ...pe ultimele: 15. I.P.C. Slatina 13 p (17-48), 16. Unirea Râcari 13 p (26-77).

SERIA A VII-a

Electroputerea Craiova — Victoria Craiova 3-0 (0-0), C.S.M. Drobeta Tr. Severin — Unirea Drobeta Tr. Severin 1-0 (0-0), Metalurgistul Sadu — Minerul

SERIA A VIII-a

Motru 1-0 (0-0), Progresul Băilești — Dunărea Calafat 2-0 (0-0), Dierna Orșova — Mecanizatorul Simian 3-0 (1-0), Minerul Rodna — Minerul Băiut 5-0 (0-0), Foresta Blștița — Silviuculorău Maieru 2-3 (0-0), Electrozahăr Tg. Mureș — Mureșul Luduș 1-0 (0-0), Oțelul Reghin — Avintul Reghin 2-0 (2-0), Minerul Băița — Lăpusul Tg. Lăpus 3-1 (2-1), CUPROM Baia Mare — Simard Eria Mare 0-0, Textila Năsăud — Minerul Baia Sprie 1-2 (1-1).

Pe primele locuri: 1. ELECTROPUTEREA CRAIOVA 34 p (67-16), 2. C.S.M. Drobeta Tr. Sev. 31 p (50-14) — echipă sancționată cu -4 puncte, 3. C.F.R. Craiova 30 p (29-12) ...pe ultimele: 14. Progresul Băilești 19 p (26-14), 15. Mecanizatorul Simian 19 p (29-49), 16. Victoria Craiova 9 p (20-54).

SERIA A VIII-a

Strungul Arad — C.F.R. Arad 5-2 (2-1), Explorimîn Deva — Vulturii textila Lugoj 1-0 (1-0), Unirea Tomnatic — Unirea Sînnicolau Mare 3-0 (2-0), Minerul Certej — Metalul Oțelu Roșu 3-0 (2-0), Victoria Ineu — Electromotor Timișoara 2-1 (1-0), Minerul Oravița — Gloria Reșița 5-0 (2-0), Metalul Bocea — Șoimii Strungul Lipova 0-0, C.P.L. Caransebeș — C.F.R. Caransebeș 1-1 (0-0).

Pe primele locuri: 1. STRUNGUL ARAD 32 p (55-21), 2. Explorimîn Deva 31 p (59-24), 3. Minerul Oravița 26 p (41-29) ...pe ultimele: 14. Unirea Sînnicolau 20 p (26-41), 15. Victoria Ineu 20 p (27-48), 16. Vulturii Lugoj 19 p (31-40).

SERIA A IX-a

Construcții Electrometal Cluj-Napoca — Someșul Satu Mare 1-4 (0-2), Oașul Negrești — Victoria Carei 3-0 (1-0), Unirea Valea lui Mihai — Rapid Jibou 3-1 (3-0), Industria sîrmei Cimpia Turzii — Oțelul Or. dr. Petru Groza 6-0 (2-0), Metalul Carei — Armătura Zalău 1-4 (0-2), Recolta Salonta — Unirea Dej 1-0 (0-0), Bihoreana Marghita — Tricolorul Beiuș 3-0 (0-0), Victoria Elcond Zalău — Volinta Oradea 0-2 (0-0).

Pe primele locuri: 1. SOMEȘUL SATU MARE 35 p (47-15), 2. C.E. Cluj-Napoca 25 p (42-24), 3. Unirea Dej 25 p (33-40) ...pe ultimele: 13. Tricolorul Beiuș 19 p (24-38), 14. Unirea Valea lui Mihai 19 p (28-48), 15. Metalul Carei 18 p (26-47), 16. Rapid Jibou 18 p (26-48).

● Meciul Armătura Zalău — Victoria Elcond Zalău, din etapa a 21-a (pe teren 1-2), a fost o-mologat cu 3-0 în favoarea Victoriei, deoarece Armătura a fo-

losit în acest meci un jucător cu două cartonase galbene.

SERIA A X-a

Minerul Ilba Seini — Minerul Baia Borsă 2-1 (1-0), Minerul Rodna — Minerul Băiut 5-0 (0-0), Foresta Blștița — Silviuculorău Maieru 2-3 (0-0), Electrozahăr Tg. Mureș — Mureșul Luduș 1-0 (0-0), Oțelul Reghin — Avintul Reghin 2-0 (2-0), Minerul Băița — Lăpusul Tg. Lăpus 3-1 (2-1), CUPROM Baia Mare — Simard Eria Mare 0-0, Textila Năsăud — Minerul Baia Sprie 1-2 (1-1).

Pe primele locuri: 1. MINERUL ILBA SEINI 29 p (38-24), 2. Minerul Rodna 28 p (41-18), 3. Minerul Baia Borsă 26 p (41-22) ...pe ultimele: 14. Silviuculorău Maieru 22 p (30-71), 15. CUPROM Baia Mare 20 p (25-53), 16. Electrozahăr Tg. Mureș 17 p (16-30).

SERIA A XI-a

Carpații Mirșea — Automecanica Mediaș 1-0 (1-0), Vitrometal Mediaș — Sticla-Arșeuș Turda 0-1 (0-0), Unirea Alba Iulia — Textila (IPA) Sibiu 0-0, Minerul Ghelar — C.P.L. Sebeș 2-1 (1-0), Construcții Sibiu — IMIX Agnita 3-1 (1-0), Minerul Paroșeni — Minerul Știința Vulcan 2-0 (2-0), Victoria Călan — C.F.R. Simeria 2-0 (1-0), — s-a jucat la Hațeg, Metalul Copșa Mică — C.I.L. Blaj 0-0.

Pe primele locuri: 1. CARPAȚII MIRȘEA 31 p (48-16), 2. Sticla Arșeuș Turda 25 p (51-17), 3. Victoria Călan 25 p (28-24), 4. Minerul Ghelar 25 p (29-27) ...pe ultimele: 14. Automecanica Mediaș 19 p (21-27), 15. Construcții Sibiu 19 p (30-37), 16. C.P.L. Sebeș 18 p (23-50).

SERIA A XII-a

Carpații Brașov — I.C.I.M. Brașov 0-3 (0-2), Chimia Or. Victoria — Progresul Odorhei Seculesc 0-0, Metalul Șighișoara — Minerul Băraot 1-0 (1-0), Minerul Bălan — Tractorul Miercurea Ciuc 2-0 (1-0), Metalul Tg. Seculesc — Torpedo Zărnești 1-0 (0-0), Constructorul Sf. Gheorghe — Mureșul Toplița 0-2 (0-2), C.S.U. Brașov — Mctrom Brașov 0-0, Mobila Codlea — Precizia Săcele 1-0 (0-0).

Pe primele locuri: 1. I.C.I.M. BRAȘOV 34 p (41-19), 2. Progresul Odorhei 32 p (50-24), 3. Metalul Șighișoara 30 p (36-14), 4. Mureșul Toplița 29 p (38-20) ...pe ultimele: 15. Constructorul Sf. Gheorghe 11 p (14-64), 16. C.S.U. Brașov 6 p (7-43). Rezultatele nu au fost transmise de către corespondenții noștri voluntari din localitățile respective.

CAMPIONATELE EUROPENE DE BOX

Azi, evoluează reprezentanții noștri M. Ouatu și M. Ciubotaru

TAMPERE, 4 (prin telefon). Cea de a XXIV-a ediție a campionatelor europene de box își desfășoară în continuare întrecerile în cadrul unui interes crescând pe măsură ce se apropie spre fazele decisive ale competiției. Stimulați de debutul victorios al compatriotului lor Tarmo Uusivirta, campionul „en titre” al categoriei mijlocie (în finala C.E. de la Köln l-a învins la puncte pe Valentin Silaghi), spectatorii iau cu asalt Palatul de gheață ori de câte ori este programat un reprezentant al țării gazdă.

Înainte de a relata amănunțit de la partidele disputate luni, am rămas datorii cititorilor noștri cu informațiile privind evoluția lui Valentin Silaghi în meciul cu ungerul J. Rimoczi, încheiat duminică seara. Campionul nostru a întâlnit un adversar robust, combativ, care a urmărit în permanență să se apropie de Silaghi pentru a-i plasa lovituri puternice în lupta de aproape. Cu repetate lovituri directe, executate din permanentă mișcare, reprezentantul țării noastre și-a menținut adversarul la distanță, acumulând punctele necesare victoriei. Atunci când J. Rimoczi a atacat dezlănțuit, V. Silaghi l-a contrat puternic, obligându-l pe arbitru din ring să-l numere pe boxerul ungar în prima și în ultima repriză. În aceste condiții, firește, victoria i-a fost acordată, în unanimitate, pugilistului român. Dar, din păcate, sorții au decis ca reprezentantul țării noastre să-l întâlnească în partida următoare pe campionul european Tarmo Uusivirta (Finlanda), meci în care V. Silaghi va avea o misiune foarte dificilă.

În reuniunea de luni la prinz a urcat treptele ringului un

singur boxer român, Dragomir Ilie (ușor). El l-a avut ca partener de întrecere pe iugoslavul M. Puzovici, un sportiv puternic și bun tehnician. Dragomir Ilie a început lupta foarte decisiv și mult mai ofensiv decât îl cunoaștem. Tactica aceasta l-a reușit în primele trei minute ale meciului, când l-a dominat cu autoritate pe Puzovici, trimițându-l și la poeză în urma unei puternice diecte de stînga. Simțind că poate termina victorios înainte de limită, D. Ilie a atacat în continuare dezlănțuit, între cei doi, schimbându-se lovituri foarte puternice. În rundul 2, sportivul nostru a aplicat aceeași tactică, fără să-și folosească jocul de picioare derulând și loviturile prin surprindere cu care l-a impresionat deseori pe arbitru. Treptat, lupta s-a echilibrat și forța loviturilor lui Puzovici a început să-și spună cuvîntul: fiind zdruncinat, D. Ilie a fost numărat în picioare. În ultima repriză, în timpul unui schimb de lovituri, arbitru a apreciat din nou că reprezentantul nostru se află în dificultate și a oprit meciul, declarându-l învins pe D. Ilie pentru inferioritate (!?), decizie neconformă cu situația din ring.

În penultimul meci al reuniunii de seara, campionul țării noastre Viorel Ioana (semiușor) l-a întâlnit pe bulgarul Iordan Lcsov, cel care reușise sim-bătă seara o victorie surprinzătoare în fața campionului olimpic Rudi Fink (R.D.G.). Partida a fost deosebit de disputată și spectaculoasă, Viorel Ioana opunind forței și combativității lui Lcsov armele tehnice pugilistice, boxul în linie, curat, plăcut.

În ciuda unui avertisment gratuit pe care i-l-a acordat în ultima repriză arbitru în ring René Bonavista (Franța), Viorel Ioana merita victoria, față de boxul bun pe care l-a practicat, față de raportul de forțe din ring. Totuși, decizia i-a fost acordată cu 3-2 boxerului bulgar. Publicul a dezaprobat îndelung decizia arbitrilor. Marti (n.r. azi) intră în ring alți doi boxeri români. În reuniunea de la ora 14, Marin Ouatu l va întâlni pe J. Franek (Cehoslovacia), iar în gala de seară Mihail Ciubotaru va boxa cu Z. Ganușev (Bulgaria).

SUCCESE ALE ECHIELOR DE BASCHET ROMĂNEȘTI

● La Izmir, în turneul de calificare pentru C.E. masculin, România - R. F. Germania 95-84 ● Selecționata feminină a câștigat turneul de la Halle

Reprezentativa masculină de baschet a României a debutat cu succes la Challenge-roundul campionatului european (care se desfășoară în orașele Izmir și Istanbul), întrecere care va promova patru echipe în grupa A a competiției, ale cărei dispute vor avea loc în Cehoslovacia, între 26 mai și 5 iunie. Formația română a repercutat - la Izmir - victoria asupra selecționatelor R.F. Germania cu scorul de 95-84 (49-46), la capătul unui meci viu disputat. Punctele formației țării noastre au fost înscrise de: Niculescu 31, Cbrnat 25, Ermura-

che 18, V. Ion 15, Opșitaru 6. Alte rezultate: seria de la Izmir: Suedia - Portugalia 70-56 (37-32). Olanda - Bulgaria 86-65; seria de la Istanbul: Ungaria - Anglia 84-83 (44-44), Turcia - Belgia 71-70 (34-47), Grecia - Finlanda 101-85. În următoarea partidă, selecționata noastră va juca cu Suedia.

Tradiționalul turneu de baschet feminin de la Halle (R.D. Germania) a avut un sistem de desfășurare inedit: cele trei participante au susținut partide duble. Întrecerea a fost câștigată de reprezentativa României, care a realizat 3 victorii în cele 4 meciuri susținute. Rezultate: România: 91-56 și 70-76 cu R.D. Germană, 96-66 și 72-65 cu Polonia; R. D. Germană: 71-74 și 68-65 cu Polonia. Clasament: 1. România 7 p. 2. R. D. Germană 6 p. 3. Polonia 5 p.

ECHIPA U.R.S.S. A CÂȘTIGAT CUPA MONDIALĂ LA POLO

În ultima zi a turneului de la Long Beach: U.R.S.S. - Cuba 8-3, Spania - Australia 7-3, Iugoslavia - Bulgaria 15-4, S.U.A. - Ungaria 12-7. Clasa-

ment final: 1. U.R.S.S. - 13 p; 2. Iugoslavia - 11 p; 3. Cuba 9 p; 4. S.U.A. - 8 p; 5. Spania - 7 p; 6. Ungaria - 6 p; 7. Australia - 2 p; 8. Bulgaria - 0 p.

Fotbal meridiane

PRESA BRITANICĂ DESPRE MECIUL ANGLIA - ROMANIA

LONDEA, 4 (Agerpres). - Pe marginea recentului meci România - Anglia, disputat la Londra în preliminariile C.M., presa engleză continuă să publice ample comentarii. Ziarul „DAILY TELEGRAPH” scrie că „nici cel mai pesimist supporter al soccerului britanic nu ar fi îndrăznit să pronosticeze că echipa României va lua 3 puncte din 4 în meciurile cu Anglia. Dar pe teren lucrurile s-au petrecut altfel. Selecționata engleză a căzut victima unui fotbal defensiv ordonat, practicat de o echipă bine instruită și care a demonstrat foarte clar că un rezultat de egalitate atât de valoros în cursă de calificare poate fi obținut chiar și la Wembley. Echipa Angliei se află în fața unui viitor la fel de sumbru ca în urmă cu trei ani și jumătate când Greenwood a preluat conducerea

tehnică de la Don Revie. Deocamdată nu se pune problema înlocuirii lui Greenwood, conducerea federației acordându-i în continuare încrederea”. Cronicarul ziarului „DAILY EXPRESS” își aduce aminte că în anul 1973 Anglia a ratat calificarea pentru că a fost învins în saha de Polonia. „Atunci un portar pe numele său Tomaszewski a rezistat echipei engleze. Opt ani mai târziu ne-a delectat planurile tot un portar român, Vasile Iordache”. Și comentatorul continuă: „Deși fotbalistii englezi au dominat partida, ei nu au posedat instinctul, inventivitatea sau intuiția necesare pentru a marca goluri. Dar lupta pentru calificare în grupa a 4-a europeană continuă, întrucât România și Anglia mai au de jucat de câte două ori cu formația Ungariei, fără a uita că nici Norvegia nu și-a spus ultimul cuvînt”.

„ZILE PLINE” ÎN PRELIMINARIILE C. M.

Săptămîna trecută, de marți pînă sîmbătă, programul internațional a fost neobișnuit de bogat în meciuri din cadrul preliminariilor C.M. În centrul atenției au stat partidele grupelor a IV-a, jocul de la Londra (unde selecționata țării noastre a obținut un punct extrem de important) ca și meciul de la Lucerna, unde echipa Elveției și Ungariei au terminat, de asemenea, la egalitate (2-2). Corespondentul nostru din Zurich, Paul Betschard, redactor la agenția S.I.Z., ne relatează că elvețienii au jucat excelent, dar cu toate că au dominat copios (ratînd incredibil), oaspeții au rezistat cu brio, excedînd printr-o apărare ermetică. Ungaria (fără Katsirz - fractură la degete, a fost bine înlocuit în poartă de Mészáros - și Nyilas) a mizat pe contraatac, unul dintre ele fiind fructificat de Balint care a egalat (min. 45). Egalizarea din final a fost realizată de Müller („servit” de Botteron) care a transformat un penalty acordat decis de scoțianul Foote, care-l văzuse faultat pe Kiss în careu! Ce s-a întâmplat în celelalte grupe? Jocuri foarte importante s-au desfășurat la Paris (Franța - Belgia 3-2), la Split (Iugoslavia - Grecia 5-1), la Belfast (Irlanda de Nord - Portugalia 1-0), la Hamburg (R.F.G. - Austria 2-0), la Chorzow (Polonia - R.D.G. 1-0), în care echipele învingătoare luptă acum cu mari șanse pentru calificarea în turneul final.

Iată citeva amănunțe de la meciurile desfășurate săptămîna trecută și clasamentele grupelor respective, la zi.

GR. I: la Hamburg, R. F. Germania - Austria 2-0 (2-0). Au înscris: Krauss - autogol la sutul lui Magath (min. 31) și Fischer (min. 36).

1. R.F. GERMANIA 3 3 0 0 7-1 6
2. Austria 4 3 0 1 8-2 6
3. Bulgaria 3 2 0 1 5-4 4
4. Albania 5 1 0 4 3-10 2
5. Finlanda 3 0 0 3 0-6 0
Următorul meci: 13 mai, Bulgaria - Finlanda.

GR. II: la Limasol, Cipru - Olanda 0-1 (0-1). A înscris Van Kooten (min. 29); la Paris, Franța - Belgia 3-2 (3-1). Au marcat: Soler (min. 12 și 31), Six

(min. 26), respectiv Van der Bergh (min. 5) și Ceulemans (min. 52).

1. BELGIA	6 4 1 1 10-6 9
2. Irlanda	6 3 1 2 12-7 7
3. Franța	4 3 0 1 12-3 6
4. Olanda	5 3 0 2 6-3 6
5. Cipru	7 0 0 7 4-23 0

Următoarele meciuri: 9 septembrie, Belgia - Franța și Olanda - Irlanda.

GR. V: La Split, Iugoslavia - Grecia 5-1 (3-0). Au înscris: Slijivo (min. 7), Halilhodzici (min. 23), Pantelici (min. 43 - din penalty) și Vujovici (min. 50 și 57), respectiv Kostikos (min. 73 - din penalty); la Luxemburg, Luxemburg - Danemarca 1-2 (0-1). Au marcat: Nürenberg, respectiv Larsen și Arnesen.

1. ITALIA	4 4 0 0 6-0 8
2. Iugoslavia	4 3 0 1 12-4 6
3. Grecia	5 3 0 2 6-7 6
4. Danemarca	5 2 0 3 7-6 4
5. Luxemburg	6 0 0 6 1-17 0

Următorul meci: 3 iunie, Danemarca - Italia.

GR. VI: La Belfast, Irlanda de Nord - Portugalia 1-0 (0-0). A marcat: Armstrong (min. 75); la Glasgow, Scoția - Israel 3-1 (2-0). Au marcat: Robertson (min. 24 și 30, ambele din penalty), Provan (min. 54), respectiv Sinai (min. 56).

1. SCOTIA	5 3 2 0 6-2 8
2. Irl. Nord	5 2 2 1 5-2 6
3. Portugalia	4 2 1 1 4-1 5
4. Israel	6 0 3 3 1-8 3
5. Suedia	4 0 2 2 1-5 2

FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER

CELE 22 FINALE ALE CUPEI U. E. F. A.

Din 1955 începe istoricul competiției atât de populare și de mare amploare care este Cupa U.E.F.A. Înaintea finalei actualei ediții, dintre Ipswich Town și A.Z. '67 Alkmaar (prima manșă la 6 mai, returul la 20 mai), se cuvine să subliniem că pe parcursul anilor întrecerea a suferit unele modificări de reglementare. La început competiția s-a numit „Cupa Orașelor Tirgurilor”, apoi, din 1964, a fost numită „Cupa europeană a tirgurilor”, iar din 1972 a devenit „Cupa U.E.F.A.”.

Primele două ediții au avut ca reprezentante selecționate de orașe, în perioada anilor 1955-1960. Spre deosebire de Cupa campionilor europeni și de Cupa cupelor ale căror finale (un singur joc) au avut loc pe teren neutru, Cupa U.E.F.A. își desemnează învingătoarea prin jocuri duble, tur-retur, iar la scor, general, egal intră în vigoare avantajul golurilor marcate în deplasare, iar dacă egalitatea persistă departajarea se face prin executarea loviturilor de la 11 metri. Doar două jocuri decisive s-au desfășurat într-o singură manșă pe teren neutru.

Dar iată finalele de pînă acum: ● 1955-58: Barcelona - Londra 6-0, 2-2; ● 1958-1960: Barcelona - Birmingham 4-1, 4-1; ● 1961: Roma - Birmingham 2-2 2-0 ● 1962: Valencia - C.F. Bar-

celona 6-2, 1-1; ● 1963: Valencia - Dinamo Zagreb 2-1, 2-0; ● 1964: Real Zaragoza - Valencia 2-1; ● 1965: Ferencváros - Juventus 1-0 (ambele ediții s-au desfășurat pe teren neutru un singur meci); ● 1966: C. F. Barcelona - Real Zaragoza 0-1, 4-2; ● 1967: Dinamo Zagreb - Leeds United 2-0, 0-0; ● 1968: Leeds United - Ferencváros 1-0, 0-0; ● 1969: Newcastle United - Ujpesti Dozsa 3-0, 3-2; ● 1970: Arsenal Londra - S.C. Anderlecht 1-1, 3-0; ● 1971: Leeds United - Juventus 1-1, 2-2 (trofeul a fost câștigat de Leeds, în urma golurilor marcate în deplasare); ● 1972: Tottenham - Wolverhampton 2-1 (în deplasare), 1-1; ● 1973: F.C. Liverpool - Borussia Monchengladbach 3-0, 0-2; ● 1974: Feyenoord - Tottenham 2-2, 2-0; ● 1975: Borussia Monchengladbach - Twente Enschede 0-0, 5-1 (în deplasare); ● 1976: F.C. Liverpool - F.C. Bruges 3-2, 1-1; ● 1977: Juventus - Athletic Bilbao 1-0, 1-2 (Juventus câștigă grație golului marcat în deplasare); ● 1978: P.S.V. Eindhoven - Bastia 3-0, 0-0; ● 1979: Borussia Monchengladbach - Steaua Roșie Belgrad 1-0, 0-0; ● 1980: Eintracht Frankfurt pe Main - Borussia Monchengladbach 1-0, 2-3 (prima câștigă grație golurilor marcate în deplasare).

FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER • FIȘIER

PREZENȚE ROMĂNEȘTI PESTE HOTARE

● DUPĂ zece runde, în turneul de saha „Costa del Sol”, de la Malaga, conduce Tal 6½ p, urmat de Calvo 5½ p, Dicel del Corral 5 p (2), Victor Ciocălău, Marovici, Ccom și Vera cu cite 5 p (1). În runda a 10-a, Ciocălău a remizat, în 18 mutări, cu marele maestru iugoslav Ivkov.

● ÎN TURNEUL de saha de la Alicante (Spania), după 7 runde, conduce Hoy 6 p, Mihail Șubă, a pierdut partida cu Castro (Columbia) și ocupă locul patru, cu 5 p.

● COMPETIȚIA de spadă pe echipe de la Tauberbischofsheim (R.F.G.) a fost câștigată de R.F. Germania, urmată de U.R.S.S. și Franța.

Echipa României s-a clasat pe loc al 7-lea, obținînd două victorii: 9-6 cu Elveția și 10-6 cu Suedia.

● LA PLOVDIV s-a desfășurat un concurs de tenis de masă, la care au luat parte selecționatele feminine și masculine de seniori ale orașelor Budapesta, Viena, Lodz, Leipzig, Plovdiv și o Selecționată a cluburilor

sportive școlare din țara noastră. În toate probele victoriile au aparținut sportivilor români: echipe feminine (Nela Stoinea - C.S.Ș. Slatina, Marinela Panțuru - C.S.Ș. 2 Buc., Dana Păduraru - C.S.Ș. Petroșani); masculin (A. Fejer, A. Fülöp - C.S.Ș. Odorheiu Secuiesc, V. Florea - Univ. Craiova); individual - Marinela Panțuru (loc 2 - Nela Stoinea) și A. Fejer.

● ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÎNĂ echipele reprezentative de volei vor fi angajate în importante competiții internaționale. „Naționala” de seniori a plecat la Zagreb, unde, începînd de astăzi seară, va lua parte la „Trofeul Iugoslaviei”, alături de formațiile U.R.S.S., R.P. Chineze, Bulgariei, Italiei și țării gazdă. Competiția oferă voleibaliștilor noștri un bun prilej de verificare în vederea participării la turneul de calificare pentru C.E.

Astăzi la prinz pleacă spre Koprivnice (Cehoslovacia) și selecționata studențească feminină a României care participă, de miine, la tradiționala competiție dotată cu „Cupa Eliberării”.

AGENDA SĂPTĂMÎNII

5.V. Fotbal: „Cupa UEFA” - finală, primul meci Ipswich Town - AZ '67 Alkmaar
Închînt: campionatul mondial la „Soling”, la Anzio (în Italia (se încheie la 16.V))

7.V. Fotbal: meciul amical Belgia - Brazilia, la Bruxelles

9.V. Ciclism: „Cursa păcii”, Berlin - Varșovia - Praga (se încheie la 21.V)

10.V. Box: campionatele europene, la Tampere (au început la 2.V)

Rugby: Campionatul european - Cupa FIRA, meciul U.R.S.S. - Spania, la Moscova.

TELEX

6 h 30:33.0. Lider al clasamentului general se menține italianul Giovanni Battaglin, urmat de spaniolul Pedro Munoz - la 51 s.

PENTATLON MODERN ● „Cupa R. F. Germania” s-a încheiat la Bensheim cu victoria sovieticului Anatoli Starostin - 3502 p, urmat de Achin Bellmann (R.F.G.) 5463 p și Lajos Dobi (Ungaria) 5379 p. Clasamentul pe echipe: U.R.S.S. 21294 p, Ungaria 21033 p, Bulgaria - 20291 p.

SCRIMA ● În concursul feminin de floretă „Trofeul Jeanty”, la Paris, a câștigat sovietica Valentina Sidorova, care a întrecut-o, în finală, cu 8-4 pe Brigitte Gaudin (Franța). Pentru locurile 3-4, Dorina Vaccaroni (Italia) a dispus cu 8-4 de Ingrid Losert (R. F. Germania).

TENIS ● În turneul de la Dallas (Texas), faza finală a WCT, John McEnroe, a dispus, în finală, cu 6-1, 6-3, 6-4 de Johan Kriek. ● În finala feminină de la Haines City (Florida), Martina Navratilova a învins-o cu 7-5, 6-3 pe Andrea Jaeger. ● Turneul de la Lausanne a fost câștigat de Balasz Taroczy, care l-a întrecut cu 6-2, 7-5, 4-6, 6-1 pe Heinz Gerhardt (Elveția).

TENIS DE MASĂ ● Campionatele internaționale ale Elveției s-au încheiat la Lausanne cu succesul deplin al sportivilor din R. P. Chineze, care au terminat învingători în toate cele șapte probe disputate. În finala probei de simplu bărbăți, Wang Huiyuan l-a întrecut cu 3-1 (21-14, 16-21, 21-16, 21-18) pe coechipierul său Chen Xinhua, iar în cea a probei feminine, Shen Jianping a dispus cu 3-0 (21-16, 22-20, 21-18) de Liu Yang